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Наслідки реформ, що відбуваються у системі освіти країни у сучасних 
умовах, найбільш гостро та якісно проявляються у закладах вищої та фахової 
передвищої освіти (див. рис.1). Їх функціонування як суб’єктів 
господарювання залежить від впливу зовнішніх чинників, головним із яких є 
наявність студентів (див. рис.2). Сучасний стан ринку освітніх послуг в 
Україні характеризується значною конкуренцією за потоки абітурієнтів (див. 
рис.3), яка обумовлюється наявністю широкої мережі закладів і 
забезпеченням більш високої доступності до освіти. 

 

 

Рис. 1. Динаміка кількості закладів освіти 

Рис. 2. Динаміка кількості здобувачів освіти 
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Демографічна криза народжуваності в Україні припадає на 2001 рік, 
народжуваність поступово зростає до 2012 року, а потім знову різко падає 
(див рис.4). Це зумовить скорочення кількості абітурієнтів, а отже й жорстку 
конкуренцію між закладами освіти за своїх абітурієнтів.  

 

Рис. 3. Динаміка кількості прийнятих на навчання до закладів освіти 

 

Рис. 4. Динаміка народжуваності в Україні 2000-2018 рр., тис. осіб 

 

Конституцією України кожному громадянину надається право на 
освіту, а держава, в свою чергу, гарантує забезпечити її доступність і 
безоплатність у державних і комунальних навчальних закладах та бюджетне 
фінансування на рівні 10  %  національного  доходу  (що  за  відповідними  
підрахунками  становить 8% ВВП), ставши при цьому головним інвестором в 
освітній сфері (див. рис. 5). 

Водночас  дедалі  гостріше  постає  проблема  ефективності  
використання  спрямованих  в  освітню  галузь  ресурсів – при  зростанні 
обсягів фінансування, вартості навчання й обсягу витрат на одного студента 
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відбувається скорочення кількості тих, хто навчається, і, відповідно, 
погіршення якості освіти. 

 

Рис. 5. Видатки зведеного бюджету України (функціональна класифікація) 
 

Докорінно змінений розрахунок обсягу фінансування у 2020 році 
Міністерством освіти і науки України робився за конкретними показниками, 
серед яких: масштаб університету; контингент; регіональний коефіцієнт; 
позиції у міжнародних рейтингах; обсяг коштів на дослідження, які 
університет залучає від бізнесу чи з міжнародних грантів. З 2021 року до цих 
показників додається працевлаштування випускників, які МОН буде 
відслідковувати через онлайн-систему. Для поступовості переходу в 2020 
році були запроваджені обмеження для мінімальної та максимальної зміни 
бюджету кожного ЗВО – 95% та 120% від 2019 року відповідно.[1] 

У результаті фінансування за новою формулою в 2020 році 94 заклади 
отримали 100-120% від бюджету 2019 року, а 54 – 95-99% від бюджету 2019 
року. Завдяки новим підходам до розрахунку фінансування 17 університетів 
отримали збільшення в понад 15 мільйонів гривень. З-поміж них – Київський 
політехнічний інститут ім. І. Сікорського, Львівська політехніка, Харківський 
політехнічний інститут, Сумський державний університет, Ужгородський 
національний університет. [2] 

Додатково держава стимулює університети зберігати свій профіль, 
технічні університети – підтримувати саме технічні спеціальності. Дані 
показники стимулюють заклади об’єднуватись та ефективно використовувати 
ресурси.  

Одним із напрямків розширення контингенту студентів та зменшення 
витрат на обслуговування мережних комплексів навчальних закладів, а також 
підвищення якості та доступності їх навчальних ресурсів є використання 
хмарних технологій в освіті.  



225 

Освітня галузь трансформувалася за допомогою хмарних технологій: 
від електронної пошти студентів, до онлайн-платформ дистанційного 
навчання та інформаційно-освітнього середовища навчального закладу. 
Бізнес все більше інвестує в освітню галузь. Наприклад, інвестиції в хмарні 
технології в секторі освіти в 2016 році були близько 8,13 млрд. дол, то до 
2021 року очікується зростання їх до 25,36 млрд. дол. Перевагами хмарних 
технологій є: доступність, мобільність, краще адміністрування, співпраця 
адміністрації – викладачів – студентів – абітурієнтів, покращення системи 
зв’язку та комунікації, конкурентоспроможність. Остання перевага надає 
можливість впроваджувати гнучку систему співпраці з абітурієнтами, 
зокрема, організація онлайн олімпіад, підготовчих курсів, віртуальних 
екскурсій закладом освіти та навчальними лабораторіями, ділитися своїми 
здобутками й перемогами. Такий підхід демонструє переваги кожного 
закладу перед своїми конкурентами.  

На нашу думку, однією з таких хмарних технологій є G Suite for 
Education від компанії Google. Її використання в інформаційно-освітньому 
середовищі навчального закладу надає переваги: надійність, індивідуальний 
доступ до ресурсів, створення підрозділів  користувачів, фільтрування 
користувачів, централізоване адміністрування, значний обсяг хмарного 
простору, україномовний інтерфейс, рівнозначний доступ комп’ютер – 

планшет – мобільний телефон, можливість інтеграції з наявним програмним 
забезпеченням закладу освіти, постійна підтримка та розробка й 
вдосконалення, що з однієї сторони може створювати незручності, але 
сприятиме й самовдосконаленню користувачів. 

Нова формула фінансування закладів освіти, демографія 
народжуваності, спричиняє формування нових підходів до залучення 
абітурієнтів, спонукає заклади освіти розвивати свої інформаційно-освітні 
середовища, як власними програмним забезпеченням, так із використання 
хмарних технологій. 

*Матеріал підготовлено в рамках НДР "Моделювання трансферу екоінновацій 
в системі «підприємство-регіон-держава»: вплив на економічне зростання та 
безпеку України" (№0119U100364), яка фінансується за рахунок державного 
бюджету України. 
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